



时政要闻

《中国档案》杂志社调研组来荆调研荆楚简牍档案和荆江分洪档案申报工作

本报讯(见习记者王荣倩)4月25日,《中国档案》杂志社总编辑王天泉率调研组来荆,调研荆楚简牍档案和荆江分洪档案申报中国档案文献遗产情况。湖北省档案馆长刘仲初,市委常委、市委秘书长夏光宏参加调研。

程序,并修复效果。调研组充分肯定了我市简牍保护修复工作。

市人大常委会调研组调研全市教联体建设情况

本报讯(记者万杨 陈孝伍 通讯员周涛 冯冬)为充分了解全市教联体建设情况,加快推进义务教育优质均衡发展,4月10日、26日,市人大常委会副主任姚锡发率调研组到监利市、沙市区调研我市教联体建设情况。

调研组强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,加快推进义务教育优质均衡发展和城乡一体化建设,破解“城镇挤、农村弱”“择校热”等突出问题,满足人民群众对优质教育的迫切需求。

我市安排部署“五一”假期文化旅游工作

本报讯(记者胡威虎 通讯员蒋彦培)4月26日下午,市委文化旅游发展委员会工作推进会召开,分析研判“五一”假期文旅市场运行情况,安排部署相关工作。

会上,市文旅局汇报假期文旅市场预测和活动策划情况,各参会单位就“五一”假期工作表态发言,旅游景区代表汇报“五一”假期特色活动安排。

全市工会基层工作会议暨“小三级”工会干部培训班举行 加快推动基层工会组织建设

本报讯(见习记者周安一 通讯员陈群超)为推动全市基层工会组织建设,提升“小三级”工会干部业务工作能力和理论水平,4月25日,荆州市工会基层工作会议暨“小三级”工会干部培训班举行。

会议强调,要明确责任层层落实,按照“建起来、转起来、活起来、强起来”要求,持续加强“小三级”工会建设。

全市县处级主要领导干部专题研讨班开班

(上接第1版)开班式以视频会议形式举行,市委常委,市人大常委会,市政府,市政协领导同志,市中级人民法院院长,市人民检察院检察长,其他厅级干部,市直各单位

相关负责同志,市管企业主要负责同志,长江大学分管负责同志,其他在荆大专院校主要负责同志,各县(市、区)、功能区党政主要负责同志在主课堂参加。各县(市、区)、纪南文旅区设分课堂。

全市县处级主要领导干部专题研讨班举行专题辅导

(上接第1版)要认真学习贯彻习近平总书记关于推动中部地区崛起的重要讲话精神,深刻领悟省委、省政府关于中国式现代化湖北实践的丰富内涵和核心要义,对标对表支支建设的“五个功能定位”“五个以”的实践教学体系,“五个一”的发展调控机制,把握好“五个关系”,结合本地资源要素和特色优势,找准主攻方向和功能定位,着力打造国家

级承接产业转移基地、国家优质农产品生产和集散基地、荆楚安澜人水和谐实践地、荆楚文化保护传承核心区、大宗现代水铁联运枢纽,奋力推进中国式现代化荆州篇章踏上新征程、开创新局面,取得新成效。要进一步提升“站位全局”的谋划能力、“因地制宜”的实践能力、“一以贯之”的执行能力和“以学促干”的转化能力,为奋力谱写中国式现代化湖北实践荆州篇章贡献更大力量。

我市多措并举推动养老服务高质量发展——

让老年人生活更有保障

□ 见习记者 艾周梦

记者从4月26日召开的荆州市基本养老服务体系新闻发布会上获悉,我市将紧紧围绕养老服务体系“十四五”发展规划,扎实推进以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系,持续增强广大老年人的获得感和幸福感。

统筹谋划 让养老服务更细更全

近年来,市发改委统筹养老服务体系建设和经济社会发展,将积极应对人口老龄化、加强养老服务体系纳入《荆州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》,并联合民政、卫健等部门编制《荆州市“十四五”促进养老托育服务健康发展的实施方案》《荆州市公共养老服务体系建设“十四五”行动方案》,在养老服务体系建设和省级养老服务体系进行了有效衔接,并针对荆州实际进行了细化和量化。

“十四五”时期,市发改委将积极争取国家和省养老服务体系政策、项目和资金,推动荆州市社会福利院整体搬迁(一期)、沙市区失能半失能老人养护大楼等项目,逐步实现“谋划储备一批、开工建设一批、竣工投产一批”的良性循环。目前,城南御苑、郢都路、季家台养老服务中心已投入运营,人民路、北湖路、洋码头养老综合体项目预计今年6月投入运营,这6处养老服务机构共设置床位400张。

医养融合 让晚年健康更有“医”靠

医疗服务是守护老年人身体健康的重要保障。近年来,我市深化医养融合发展,强化医院建设,积极开展医养融合服务,增加医养康养服务供给。目前,全市医疗机构与187家养老机构“一对一”签约合作,161家医疗机构成功创建省级老年友善医疗机构,16家

机构纳入全国医养结合信息系统。同时,我市积极推动基层医疗卫生机构向居家养老服务转型,以石首市为试点,努力探索县域“医养结合+居家养老”新模式,打造家庭医生签约服务的升级版、县域医共体的增强版。

为方便老年群体“近”享健康服务,市卫健委强化社区医养融合发展,以“城发康养”品牌为依托,着力打造社区嵌入式医养结合颐养之家,同时搭建县(市、区)老年心理关爱点,广泛开展老年口腔健康、老年营养改善、老年痴呆防治等行动。去年以来,我市组织300余名医护人员参加国家、省、市线上线下老年医学、安宁疗护、医养结合等能力提升培训,储备充足的老年医护人员资源库。

安居乐居 “小改造”承载“大幸福”

近年来,市住建局聚焦老年人生活宜居环境,结合住建工作实际,积

极推进城市适老化社区、住房适老化建设和改造,配合民政、卫健等部门针对老旧小区中养老和医疗卫生服务的短板,新建及修复704个小区路灯,新建室外综合健身场地590处,改造菜市场10个,改造社区服务站20个,全方位提升老年人生活的舒适度和便利度。

老旧小区加装电梯,对解决老年人“高层困难具有重要意义。去年以来,我市在老旧小区改造过程中秉持“能装尽装”原则,现已加装电梯134部。同时,在纳入改造的小区增设健身设施等适老化改造元素,在有条件的地方新建消防栓和添置消防器材,提升老年人生活环境的安全性。

此外,我市采取租赁补贴和实物配租并举的方式保障老年人“住有所居”。截至目前,为60岁以上孤寡老年人发放租赁补贴506户,补贴金额21.89万元,为60岁以上无房老人提供公租房2541套。



纪南文旅区扎实推进河道沟渠整治

本报讯(记者伍丹 通讯员石晨琛)自“清渠洁岸·共同缔造”活动开展以来,纪南文旅区广泛发动辖区党员群众清理沟渠、清扫垃圾、美化环境,全面推进流域综合治理,全力打造“水清、河畅、岸绿、景美”的生态环境。

大会等,分解、明确工作任务,压实工作责任,发动党员干部共同维护沟渠畅通、环境整洁。连日来,该区不断丰富宣传方式,通过发放《致广大村(居)民朋友的一封信》、张贴播放宣传标语、在主要沟渠岸边设置宣传公示牌等形式,持续扩大宣传覆盖面;辖区各村(社区)以湾组为单位,联合联村干部、驻村工作组召开户主会、湾子会,

宣传清渠洁岸工作,号召群众减少农药化肥用量,规范畜禽养殖行为。为进一步改善辖区居民生活环境,各村(社区)组织人员对公共区域杂草、枯枝干叶和建筑垃圾等进行集中清理,因地制宜开展绿化美化行动,补植树木、补栽花草,同时,强化道路沿线及村居周边的保洁力度,保证垃圾日产日清。为推动人居环境常态

化、长效化整治,该区充分发挥“积分超市”作用,通过“以劳换分、以分换物”模式,不断提升广大群众的参与积极性,形成村居环境共建共治共享的良好氛围。



近日,沙市区解放街道荆襄河社区志愿服务队队员沿荆襄内河河岸开展“清渠洁岸”行动,共同守护碧水蓝天,共同缔造美好家园。(刘璐 潘路 摄)



近日,在西干渠沙市区工农路段岸边,园林绿化工人对步道上的枯枝干叶、垃圾等进行“地毯式”清理,并加大巡查力度,扎实推进“清渠洁岸·共同缔造”工作。(张梦瑶 袁震 摄)

洪湖市乌林镇：“积分小超市”激发文明大能量

本报讯(记者马晓)自“清渠洁岸·共同缔造”活动开展以来,洪湖市乌林镇乌林村通过建立积分超市,以湾组为单位开展评比并赋予积分,利用积分兑换物品,建立积分制管理体系,激励村民积极参与“清渠洁岸·共同缔造”活动,取得良好成效。

乌林村坚持优化村级组织体系建设,按照有村干部、有湾组代表、有自治组织成员的“三有”原则,选取党员认可、群众信任的1名村干部、2名湾组代表、4名“五会一队”成员组成评选小组,为积分评选夯实组织基础。

户授予10积分,一季度评一湾组,年终由各湾组推荐优秀光荣户开展整村评比。

进一步,乌林镇将指导全镇各村参照乌林村的有益做法,建立符合实际的积分评选方案,推广运用,以评选活动为载体,以积分超市为阵地,推动“清渠洁岸·共同缔造”走深走实。

荆港集团：村企合力 打响“清渠洁岸”攻坚战

本报讯(记者王大玲 通讯员徐陈炜)进驻洪湖市龙口镇高洪村、高丰村开展“清渠洁岸·共同缔造”工作一个月来,荆港集团协同两村村委积极发动党员群众,群策群力、共同攻坚,高效推进工作开展。

荆港集团工作组进驻高洪村、高丰村后,第一时间向老党员了解村实际情况,挨家挨户发放“清渠洁岸·共同缔造”工作倡议书,宣传发动村民积极参与到工作中来;通过组织召开村民“板凳会”“墩台

会”,广泛听取村民治理意见,并进行归纳,梳理出14条需要重点攻坚的沟渠。

与村委共同制定工作计划、落实帮扶资金……前期工作准备就绪后,工作组协助两村组建党员突击队,与村干部、村民分赴各沟渠,开展水体漂浮物打捞、清淤清障、垃圾清理清运等工作,并组织挖掘机等设备对沟渠水道和护坡进行平整加固,合力解决两村环境保护突出问题。

我市全力做好防汛抗旱各项准备工作

本报(记者余海艳 通讯员别小年)5月1日,湖北将进入汛期,防汛工作逐渐进入关键阶段。当前,我市立足“防大汛、抗大灾、抢大险、救大灾”全面压实防汛抗旱责任,各项防汛抗旱准备工作正扎实开展。

根据省级通知要求和汛前准备工作统一部署,市防办及时督促各地各单位对辖区所管工程开展隐患排查。全市共发现渠道堵塞、堤防崩岸、滑坡、塌陷和机电设施损坏等各类隐患45处,已基本完成整治。市防办督促各有关县市及市直工程单位,将隐患排查汛期险工险段,作为重点巡查防守,切实做

好预报预警和应急处置工作。落实省防汛救灾预警叫应“十条措施”,按照“横向到边、纵向到底”要求,形成了“预应一体、一触即发、应而有效”的体制机制。

截至目前,全市共储备防汛砂石料87万方,各种袋类834万条,桩木18.2万根,纺织布95万平方米。根据预案要求,正在组建民兵抢险突击队,落实一二三线抢险劳动力22万人,扎实做好今年防汛抗旱各项准备工作,确保人民群众生命财产安全。